

## **Аналитическая справка по профилактике правонарушений среди детей и подростков за период 2024-2025 учебного года.**

С целью повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди обучающихся, оказания социально-педагогической и психолого-педагогической помощи детям и семьям, находящихся в трудной жизненной ситуации, руководствуясь «Методическими рекомендациями по совершенствованию индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними» и «Планом мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений среди обучающихся», проводилась следующая работа:

- организована работа по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних;
- организована работа по ведению учета обучающихся, находящихся в социально-опасном положении;
- организована работа по социальной защите несовершеннолетних;
- утвержден План мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений среди обучающихся 2022-2023 учебного года;
- организована работа по учету пропусков обучающимися учебных занятий, по выявлению детей, не посещающих учебные занятия по неуважительной причине. Педагогический коллектив ОО совместно с психологами школ выполняют поставленную задачу диагностировать, выявить обучающихся, находящихся в социально опасном положении, сложных жизненных обстоятельствах, и устранение, по возможности, причин и условий данных обстоятельств.

В рамках данной работы:

- организовано продолжение работы Совета профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних;
  - утвержден График работы Совета профилактики безнадзорности и правонарушений;
  - утвержден План работы совета профилактики безнадзорности и правонарушений;
- На заседаниях Совета рассматриваются вопросы, связанные с всеобучем, поведением обучающихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительных причин, успеваемость обучающихся, вопросы правового воспитания, участия в общественном смотре, о постановке на внутришкольный учет, о занятости обучающихся, находящихся в социально опасном положении и др.

### **Для учащихся.**

В 2024-25 учебном году для обучающихся образовательных организаций были проведены рабочие учебные программы в рамках модуля «Правовая дорога в будущее»: «Психологическая помощь первоклассникам в адаптации к школе», «Программа по профилактике дезадаптации учащихся «Я первоклассник»,

«Развитие эмоциональной произвольности у младших школьников», «Индивидуально-ориентированная программа по коррекции эмоциональных нарушений у детей дошкольного и младшего школьного возраста», «Арттерапевтическая программа психологической помощи детям от 6 до 10 лет с эмоциональными и поведенческими нарушениями», «Познаю себя и учусь управлять собой», «Эффективное общение подростков», «Правовой компас», «Авангард», «Эмоциональная реабилитация дезадаптивных детей», «Впереди у нас - 5 класс». Всего программами охвачено более 1000 учащихся.

18 ноября 2024 г. в ОО состоялся Всероссийский День правовой помощи детям. Были проведены классные часы «Наступление административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений несовершеннолетними, в том числе в сети Интернет», «Особенности применения уголовно - процессуального законодательства в отношении несовершеннолетних», «О Конвенции о правах ребенка», «Защита прав несовершеннолетних», «Я знаю свои права и обязанности », «Права ребенка», викторина «Права детей», информация для родителей и онлайн консультирование «Влияние семейного воспитания на формирование личности ребёнка». Всего было охвачено более 5000 учащихся и 156 родителей.

В период 20 ноября по 20 декабря в школах города прошел Месяц правовых знаний. Проведены тематические консультации, беседы «Правовое просвещение», «Права личности и уважение прав других», «Умей отстоять свои границы», проведена программа «Правовой компас», игры по станциям «Правовой турнир». За весь период было охвачено более 9000 обучающихся и около 2000 родителей.

С 6 по 11 февраля 2025 г., в рамках проведения Недели безопасного интернета «Безопасность в глобальной сети», педагоги-психологи и социальные педагоги провели занятия и тематические консультации для учащихся по темам: «Безопасность в сети интернет», «Дети в интернете. Безопасен ли интернет?». Всего охвачено более 1500 учащихся. Один из важных вопросов комфорта и безопасности образовательного процесса – отсутствие насилия в школе. Побои, нападения, угрозы, буллинг – все это нарушает безопасность человека.

В период с 16.01.2025 по 16.02.2025 был проведён мониторинг «Выявление причин и условий совершения учащимися преступлений и правонарушений». За период проведения в опросе приняли участие 1279 учащихся. Большинство принявших участие в мониторинге школьников респондентов имеют положительное отношение к образовательной среде своей школы, а также одновременно с этим высокий уровень удовлетворенности характеристиками образовательной среды и высокий уровень защищенности от психологического насилия во взаимодействии. Такие показатели возможны благодаря тому, что учащиеся имеют условия для полноценного личностного развития, высокий уровень вовлеченности в образовательную среду, проявляют навыки самостоятельности в выборе собственного решения, инициативу и активность, чувствуют защищенность и удовлетворенность основных жизненных потребностей.

На постоянной основе во всех общеобразовательных организациях проводятся индивидуальные профилактические работы с учащимися, состоящими на различных видах учета. Детей, которые состоят на различных видах учета активно вовлекаются в работу. С ними на регулярной основе проводят тематические консультации и тренинги, включают их в индивидуальную и групповую работу. Учащиеся принимают участие в различных мероприятиях. В течение 2024-2025 учебного года было проведено 169 индивидуальных консультаций с подростками.

Развитие систем отдыха и оздоровления детей, подростков и молодежи является одним из приоритетных направлений социальной политики города Каспийск. Особое внимание уделяется обеспечению отдыха, оздоровления и занятости в первую очередь, нуждающихся в особой заботе государства, следующих категорий: детей – инвалидов, детей – сирот, детей с ограниченными возможностями здоровья, безнадзорных детей и подростков, в том числе состоящих на различных видах учёта.

В целях организованного проведения оздоровительной кампании разработано и утверждено Постановление Администрации ГО «город Каспийск» «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи на территории городского округа «город Каспийск» в 2023 году». Утверждена муниципальная межведомственная комиссия по вопросам организации отдыха, оздоровления и занятости детей, утверждено Положение и Акт комиссии. Утверждена смета расходов на содержание оздоровительных лагерей дневного пребывания. Разработан и утвержден план мероприятий.

В рамках летней оздоровительной компании в период с 02 по 28 июня 2025 г. открыты оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей на базе следующих муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений города Каспийск:

МБОУ «СОШ №4», МБОУ «СОШ №5», МБОУ «СОШ №9», МОКУ «С(К)ОШ №10 (VIII вида), МБОУ «СОШ №12», МБОУ «Многопрофильный лицей №14», МАОУ «КЦО «Школа №15».

В период со 2 по 28 июля 2025 г. оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей будет действовать на базе МБОУ «Каспийская гимназия №11».

В каждом лагере в течение смены смогут отдохнуть 100 человек. Общее количество обучающихся, которые будут вовлечены в оздоровительный процесс на базе пришкольных лагерей с дневным пребыванием в летний период составит 800 человек. В настоящее время 167 детей «группы риска» посещают пришкольные лагеря.

Учреждениями дополнительного образования организованы в период летних школьных каникул досуговые площадки оздоровления и отдыха детей.

### Для родителей.

Работа с родителями в течение 2024 – 2025 учебного года была направлена на помочь родительской общественности в получении необходимых знаний о

секретах воспитания ребенка, с высоким уровнем защиты от негативных влияний социума, о важной роли родителей в этом процессе. Индивидуальными консультациями было охвачено более 2600 родителей.

Групповыми тематическими консультациями «Профилактика самовольных уходов несовершеннолетних из дома», «Деструктивное поведение учащихся. Буллинг в школе», «Влияние семейного воспитания на формирование личности ребенка», «Культура учебного труда. Помощь родителей школьникам», «Подросток в вашей семье», «Профилактика безнадзорности среди несовершеннолетних», «Эффективное взаимодействие родителей с детьми» было охвачено более 1200 родителей.

В течение учебного года, в рамках проведения общешкольных родительских собраний, прошли собрания на темы «Трудный возраст. Как уберечь подростков от негативного опыта», «Как научить ребёнка справляться с трудностями?», «Как отношения с ребёнком влияют на его школьную успешность», «Влияние семьи на формирование у подростков ответственности за свои действия и поступки». В собраниях приняли участие более 3000 родителей.

В период с 18.10. по 22.10.2024 были проведены общешкольные родительские собрания на тему: «Что может сделать родитель, чтобы предотвратить вовлечение несовершеннолетних в деструктивные движения». Перед родителями выступили: инспектор ОПДН педагоги-психологи, представители отдела Просвещения при Муфтияте РД. Были освещены вопросы правовой ответственности несовершеннолетних и их родителей за совершаемые правонарушения подростками, психологические аспекты воспитания и помощи подросткам со стороны родителей, информационная и методическая помощь и поддержка семьям учащихся.

В период с 16.01. по 20.01.2025 были проведены общешкольные родительские собрания на тему: «Медиация для всех: учимся разрешать конфликты дома и в школе». Родители были ознакомлены с организацией работы службы медиации в школе, обсудили возможности нейтрализации школьных конфликтов.

### **Для педагогов.**

Для педагогов в течение года проходили индивидуальные и групповые консультации, городские методические объединения, обучающие семинары. В течение учебного года раскрываются такие темы, как «Особенности взаимодействия педагогов с агрессивными детьми», «Тревожность у детей и подростков», «Проблемное поведение учащихся на уроке», «Медиация, как эффективный способ урегулирования конфликтных ситуаций, предотвращение буллинга», «Опасность вовлечения несовершеннолетних в массовые беспорядки» и др.

В течение года были проведены индивидуальные консультации с социальными педагогами по вопросам аттестации и по работе с базой данных «Профилактика правонарушений несовершеннолетних».

05.09.2024 г. состоялось городское методическое объединение социальных педагогов и педагогов-психологов «О планировании работы на 2022-2023

учебный год». Были определены основных направления профилактической работы. Приняли участие 38 человек.

28.10.2024 г. проведено методическое объединение социальных педагогов «Профилактика детской агрессивности». Рассматривались вопросы об алгоритме работы социального педагога с агрессивными детьми, критерии отнесения детей к группе, требующей особого педагогического внимания.

20.12.2024 проведено методическое объединение педагогов-психологов «Девиантное поведение у детей и подростков. Особенности работы педагога-психолога».

17.04.2025 года прошло Методическое объединение социальных педагогов и педагогов-психологов, на тему «Координация работы субъектов системы профилактики по социально-педагогическому сопровождению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении». На совещании был рассмотрен алгоритм работы и порядок взаимодействия с субъектами системы профилактики, особенности работы с каждым субъектом по отдельным направлениям. Также были актуализированы полезные ссылки для эффективной профилактической работы.

С уважением,  
начальник

Л. Абрамова